

GG20峰会为多边贸易体制注入“暖流”

中新社北京11月23日电 (记者 李晓喻)二十国集团(G20)领导人第15次峰会最终达成了共同应对挑战、维护多边贸易体制的共识，这对当前备受单边主义、保护主义冲击的世界经济来说无疑是件好事。

此次峰会承诺将保持市场开放，确保公平竞争，营造自由、公平、包容、非歧视、透明、可预期、稳定的贸易投资环境。

如中国国际经济交流中心总经济师陈文玲所言，现在全球范围内单边主义、保

护主义已经到了空前严重的程度。而直接后果之一，就是国与国正常的贸易投资往来受到限制，经济恢复进程受阻。

G20经济总量占全球GDP的86%，人口占世界的65%。在世界经济格局中分量最重的20个国家能联合发声保持市场开放，反对保护主义和单边主义，维护全球产业链供应链稳定顺畅就有了基础。

此外，峰会还达成了维护多边贸易体制的共识，重申了世贸组织(WTO)目标和原则，并宣布推进

WTO必要改革。

当前，WTO正陷入严重危机。新任总干事最终推荐人选因个别国家单方面不支持，迟迟无法走马上任；WTO上诉机构已经瘫痪，被视为WTO“牙齿”、“皇冠明珠”的争端解决机制名存实亡；持续至今的疫情致全球产业链、供应链受阻，经济全球化遭到逆流和“回头浪”，以WTO为代表的多边贸易体制更加风雨飘摇。

在此情况下，本次峰会重申WTO目标和原则，维护多边贸

易体制，给了WTO摆脱困境的希望。

值得注意的是，支持多边贸易体制已成为过去一周多个大型国际会议的一大关键词。

金砖国家第12次领导人会晤期间，各成员承诺维护多边贸易体制，并制订了《金砖国家经济伙伴战略2025》，明确了贸易投资和金融、数字经济、可持续发展等三个重点合作领域，涵盖了支持多边贸易体制、贸易投资便利化等领域合作目标。

亚太经合组织(APEC)第27次领导人

非正式会议也在《2040年APEC布特拉加亚愿景》中提出，将继续支持多边贸易体制，推进区域经济一体化。

受疫情影响，今年全球贸易已大幅萎缩。分析人士认为，若WTO运行受阻，会给各国共同利益造成更大伤害。G20、APEC、金砖国家等合作机制共同捍卫WTO的权威性与有效性，将有助于驱散单边主义、保护主义阴霾，为世界经济与贸易复苏注入正能量。(完)



蓬佩奥的反华阴谋一定失败!

2020美国总统大选结果，梦想连任的共和党特朗普的美梦已经破灭；但是她不甘心失败，对内耍尽一切手段，制造暴乱，企图翻盘；对外，肆无忌惮地继续进行反华勾当，破坏中国在国际地位和声誉。他的得力助手，美国国务卿蓬佩奥，到处煽风点火，拉拢世界上反对中国的国家，进行毒恶的反华勾当，受到中国政府和中国人民强烈的愤怒和反对，连美国当选总统拜登批评说，“特朗普是历史上最不负责任的总统”，而蓬佩奥却是美国中情局策

划卑鄙反华阴谋的头目！特朗普和蓬佩奥已经成为被欧亚各国抛弃的丑恶政客，他们反民主、反自由、反进步、反人道、反科学的倒行逆施的行为，贻笑四方、臭名远扬！

今年9月，香港特区立法院依法开除了立法议员的反对派分子杨岳桥、郭荣铿、郭家麒、梁继昌等4名，中国政府人大常委会也表决通过了支持香港特区立法院的果断行动，把这4名第六届反动“立法议员”赶出了立法会，真是大快人心；可是，美国国务卿蓬

佩奥却大放厥词，拉拢一些国家攻击中国政府和香港特区政府，蓬佩奥拉拢澳大利亚、加拿大、新西兰和英国组成的“五眼联盟”发表联合声明，要求中国政府取消有关决定。这是公然违反了国际法和国际关系基本准则，对中国内政香港事务的粗暴干涉，受到中国政府和香港特区政府严厉的批判，正如中国外交部发言人赵立坚强烈警告说：“中国人从来不惹事，也从来不怕事，不管他们长‘五只眼’还是‘十只眼’，只要胆敢损害中国的主

权、安全、发展的利益，西樵新他们的眼睛被戳瞎！”

香港自1979年回归中国后，香港的“立法院”议员中还渗进一些反中、仇中的“港独”分子，他们在立法会兴风作浪，勾结美英等国反华分子，披着“立法议员”的身份，进行破坏香港的安宁和团结，已经引起中国和香港人民的不满；人们不禁要问，为什么这些坏蛋会闯入“立法会”？《基本法》规定，立法议员必须遵守中国宪法，宣誓尽忠中国，敬重五星

红旗，可是，这些坏分子却不予遵守，还进行污蔑和破坏自己的祖国，是可忍孰不可忍？

所以，为了香港人民的利益，为了香港的长治久安，中国中央毅然出手，这是维护国家利益和领土完整的见底决心和强硬的立场，粉碎了帝国主义和一切反动派的阴谋窥觊。

蓬佩奥的狰狞面目暴露无遗，他欲利用余茂春等卖国汉奸来反华的狼子野心，一定注定失败！

啄木鸟 23112020于雅加达